
 

Göteborgs Stad kommunfullmäktige 1 (3) 
  

   

Yrkande angående – Underlag för 
kompletterande budget februari 2023 

Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige:  

Det finns ofördelade generella statsbidrag om 237 mnkr att tillgå. Dessa medel är inte 
budgeterade och kan därmed användas för att förstärka verksamheten under året. Då det 
råder stor osäkerhet gällande det ekonomiska läget föreslås en kommuncentral reserv om 
130 mnkr. Kvarvarande generella statsbidragen fördelas tillfälligt för 2023 enligt 
nedanstående: 

1. Miljö- och klimatnämnden tilldelas 2 500 tkr för effektivisering av handläggning 
genom automatisering och digitalisering.  

2. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning tilldelas 3 000 tkr för att 
möjliggöra för feriejobb inom näringslivet och civilsamhället.  

3. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning tilldelas 2 000 tkr för att 
tillvarata utbildning och arbetsbakgrund hos nyanlända för att matcha dessa 
kunskaper mot behoven inom kommunens verksamheter och näringslivet.  

4. Exploateringsnämnden tilldelas 1 000 tkr för att ta fram jordbruksmark som 
lämpar sig för försäljning för jordbruksändamål. 

5. Förskolenämnden tilldelas 40 000 tkr för att förstärka sin verksamhet. Delar av 
tillskottet ska särskilt användas för att möjliggöra förskoleplats även till 
papperslösa. 

6. Utbildningsnämnden tilldelas 18 000 tkr för att säkerställa utbyggnad av Polhems 
gymnasium. 

7. Kulturnämnden tilldelas 15 200 tkr för att säkerställa att de planerade 
besparingarna inom bland annat bibliotek och det fria kulturlivet inte verkställs. 

8. Kulturnämnden tilldelas 2 000 tkr för att öka de riktade bidragen. 
9. Idrott- och föreningsnämnden tilldelas 5 300 tkr för att öka föreningsbidragen. 
10. 4 000 tkr från Stadsmiljönämndens kommunbidrag överförs till 

Stadsbyggnadsnämnden för att motsvara det överflyttade ansvaret gällande 
bildande av naturreservat. 

11. Nämnden för funktionsstöd tilldelas 11 000 tkr för 2023 för att kompensera för 
förändring enligt finansieringsprincipen. 

12. Nämnden för demokrati och medborgarservice tilldelas 2 000 tkr för att förstärka 
budget- och skuldrådgivningen.  

13. Kommunstyrelsen tilldelas 1 000 tkr för att samordna och stödja ansvariga 
nämnder i arbetet mot desinformation om socialtjänsten.  
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b) I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet i kommunstyrelsen.  

Yrkandet 
Den av riksdagen beslutade budgeten för 2023 innehåller förändringar avseende både de 
riktade och de generella statsbidrag som i olika utsträckning får påverkan på de 
ekonomiska förutsättningarna för staden. De generella statsbidragen utökas med 237 
mnkr för Göteborg jämfört med budgetförutsättningarna i augusti. Dessa medel är inte 
budgeterade och kan därmed användas för att förstärka verksamheten under året. Det 
råder stor osäkerhet kring den ekonomiska utvecklingen och vi befinner oss enbart i 
början av året, varvid det är viktigt att säkerställa reserver för oförutsedda kostnader. I 
kommunfullmäktiges beslutade budget finns det få reserver att tillgå vilket medför ökad 
risk. Därför läggs 130 mnkr till en kommuncentral reserv för oförutsedda kostnader.  

Miljö och klimatnämnden tilldelas 2 500 tkr för att sitt arbete med effektiv handläggning 
och digitalisering. Det är ett viktigt arbete för att förbättra för stadens företag och leder 
till en mer kostnadseffektiv handläggning på sikt. I kommunfullmäktiges beslutade 
budget finns inga medel avsatta för ändamålet, varvid Centerpartiet anser att detta är en 
nödvändig prioritering för att nå en effektiv och serviceinriktad organisation.   

Möjligheten till feriejobb är oerhört viktig för individens frihet. För många unga är det en 
första kontakt med arbetslivet. Genom att möjliggöra feriejobb hos civilsamhälle och 
privata aktörer skapas fler och mer varierade arbetstillfällen. Det är också ett sätt att skapa 
bättre relation mellan dessa aktörer och staden. Därför avsätts 4 000 tkr för att påbörja en 
sådan satsning. Validering är viktigt för att människor snabbt ska komma i arbete.  
Nämnden får därför extra medel om 2 000 tkr för att ta tillvarata utbildning och 
arbetsbakgrund hos nyanlända för att matcha dessa kunskaper mot behoven inom 
kommunens verksamheter och näringslivet. 

Staden har sedan förra mandatperioden påbörjat ett arbete med att möjliggöra försäljning 
av jordbruksmark för jordbruksändamål. Exploateringsnämnden får nu i uppgift att 
fortsätta det arbetet och tilldelas 1 000 tkr.  

Förskolenämnden står inför stora utmaningar med minskade barnkullar behöver 
verksamheten anpassas, men det kan inte ske för fort. Därför avsätts 40 000 tkr för att 
anpassning av verksamheten i en rimlig takt. Nämnden behöver dock fortsatt arbeta med 
att anpassa verksamheten. Därutöver är det viktigt att även papperslösa har möjlighet att 
lämna sina barn på förskola. Polhems gymnasium är inte i full drift vilket medför 
kostnader som inte kompenseras, därav avsätts 18 000 tkr för ändamålet.  

Kulturnämnden har gjort besparingar på mediainköp till bibliotek, minskat bidragen till 
det fria kulturlivet samt valt att inte tillsätta en tjänst som kulturlots som är en del i att nå 
målen i stadens kulturprogram. Att göra besparingar på den verksamhet som ytterst når 
medborgarna ser inte vi som gångbart. Nämnden behöver i stället aktivt arbeta med att få 
ner de fasta kostnaderna för exempelvis lokaler, därför kompenseras nämnden för de 
besparingar som gjorts motsvarande 15 200 tkr. Samtidigt har de riktade bidragen dragits 
ner vilket gör att de institutioner som är av vikt för staden får svårt att klara sig. Därför 
tillförs ytterligare 2 000 tkr till nämnden för ändamålet.  

Många föreningar har det fortsatt tufft ekonomiskt. Flera utövare har lämnat och arbetet 
med att få tillbaka dessa fortgår. Samtidigt vet vi att ett aktivt föreningsliv är oerhört 
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viktigt för en levande stad, folkhälsan och för att motverka utanförskap. Därför tillförs 
Idrotts- och föreningsnämnden 5 300 tkr för att öka föreningsbidragen.  

Regeringen har gjort ett antal regleringar enligt finansieringsprincipen där det kommunala 
kostnadsansvaret förändras. Anslaget om ”Stärkt rätt till assistans” minskas 2023 utifrån 
förslag som innebär ett minskat åtagande för kommunerna och ett ökat åtagande för 
regionerna inom personlig assistans. Därav är det rimligt att minska kommunbidraget till 
nämnden för funktionsstöd med motsvarande belopp. Dock blir det svårt att på kort sikt 
hantera en sådan minskning utan risk för negativ påverkan, vilket medför att vi väljer att 
kompensera nämnden med motsvarande belopp om 11 000 tkr under 2023 (under en 
övergångsperiod). 

Vi lever idag i en ekonomiskt osäker tid. Många hushåll kämpar med att få ekonomin att 
gå ihop. Fler vänder sig till stadens budget- och skuldrådgivning för att få hjälp att 
hantera ökade kostnader. Detta arbete är viktigt och när behovet av tjänsterna ökar 
behöver det finnas möjlighet att möta behovet, därför avsätts 2 000 tkr till Nämnden för 
demokrati och medborgarservice.   

Desinformation om svensk socialtjänst sprids i stor utsträckning via sociala medier. 
Göteborg har och är särskilt utsatta för desinformationskampanjer riktade mot 
socialtjänsten. Det är av största vikt att staden finns närvarande där desinformationen 
sprids för att kunna bemöta med kunskap om hur svensk socialtjänst fungerar. 
Kommunstyrelsen tilldelas därför 1 000 tkr för att samordna och stödja ansvariga 
nämnder i arbetet mot desinformation om socialtjänsten. 
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